



Petru sbera în mod îngrozitor. Borentinski luă o șervetă, făcu un nod și i-o aruncă de gât. Asasinii cari erau deasupra lui și îi țineau mâinile și picioarele, se puseră cu genunchii pe corpul și peptul lui. După aceasta Engelhardt strinse nodul șervetei!

„Alexandru Orlof plecă îndată călare la Petersburg și ceru să vorbească împăratului, la care era serată și multă lume. Ea trăisări văzându-l și Orlof i spune, în termeni echivoaci, că Petru a murit natural de un atac de apoplexie. Ea se plânse că un asemenea accident s'a întâmplat în niște împrejurări cari puteau de ocaziune la bănuțări, și trimise după Panin. Acesta fu de părere că să se ascundă lucrul și să se publice numai a doua zi. Deci Caterina intră în salon, ea și cum nu era nimic, și rămân liniștită fiind istoriei ce era să spună când au venit s'o deranjeze... A doua zi, din contră luă mare doliu. Se publică un manifest, în care moartea ex-impăratului se atribuia unei colice hemoroidale. În medie fu însăreimată să declare într'un proces verbal că Petru avea un polip în burtă. Indiciile morții violente erau evidente, mai ales la gât, unde nu s'au putut ascunde decât prin ajutorul unei cavate de o mărime extraordinară. În noaptea de 18 spre 19 Iulie, cadavrul fu transportat la mănăstirea Sf. Alexandru Newski, unde oricine era admis să 'l vadă a doua zi. Bătrânul mareșal Trubetzkoi nu s'a putut opri să nu strige: „Vai, Petre Federovici, ce mare cravată ți-au pus!“ Și era p'cei s'o desfacă, dacă nu 'l împedecau garzii. La 21 Iulie cadavrul, a cărui față devenise cu totul neagră, s'a deșus în groapa sepulcrală deoătră patru lachei de curte. S'a uitat să se celebreze, pentru pacea sufletească, repozitul, serviciul devin obiectiv; o uitare, ce a autorizat pe pseudonimul și pretinde că Petru III era încă în viață.“

AFACEREA ORIENTALA

Cestiunea ocupării pacifice din partea Greciei a teritoriilor, pe cari le va ceda Turcia, preocupă astăzi diplomația într'un grad mai mare, decât întrebarea, dacă Grecia va accepta sau ba propunerile lui Nimeni. Nimeni nu se mai înduce, că în cele din urmă cabinetul din Atena se va declara satisfăcut cu ce i se va oferi. Sunt însă temeri serioase, ca nu cumva locuitorii mahomedani ai Tesalici să opună o rezistență puternică ocupațiunilor grecești și, cu toate silințele puterilor, să se pună în pericol pacea. De aceea desbaterile actuale ale cabinetelor au de obiect mai ales această parte a cestiunii și se crede că vor reuși să determine pe Poartă, cu ocaziunea predării teritoriilor către Grecia, la o procedură analogă cu cea urmată la cedarea Dulcinului.

Cât despre ultima față a negocierilor din Stambul în cestiunea greco-turcă, un corespondent din capitala Turciei scrie următoarele: „Aici toată lumea crede că nu va fi război. Ambasadorii în conferința de luna trecută au redictat un raport identic către guvernele lor în privința ultimelor propuneri ale Porții și a doua zi au trimis o prin curierul de Varna. Azi puterile au o bază solidă pentru schimbul reciproc de și idei prin cercu-

tile oficioase se susține, că puterile vor adopta propunerile Porții. D. Goeschen și Novikow singuri au aflat că propunerile sunt nesuficiente, spre a restabili între Turcia și Grecia acel bun și durabil raport, pe care l'a avut în vedere congresul din Berlin. Ceilalți patru ambasadori au fost foarte mulțumiți cu ceea ce a oferit Poarta și se zice, că un reprezentant și-ar fi exprimat mirarea că Sultanul e dispus a ceda așa de mult. Goeschen și Novikow, cari de la un timp trăesc pe un picior foarte amical și chiar ieri s'au dus la Poartă în aceeași caroșă, fac tot posibilul, ca Prevesa să fie declarată neutrală. Altfel Grecii — zic ei — vor respinge ori ce invocată amicală, pentru că e posibilul, ca Prevesa să fie declarată neutrală. Altfel Grecii — zic ei — vor respinge ori ce invocată amicală, pentru că e posibilul, ca Prevesa să fie declarată neutrală. Altfel Grecii — zic ei — vor respinge ori ce invocată amicală, pentru că e posibilul, ca Prevesa să fie declarată neutrală.

Intr'adevăr ambasadorii au ajuns la un compromis, și anume, ca Prevesa să rămână Turcilor, fortul Punta se cedează Greciei iar golful de Arta va fi neutral. Prin aceasta se asigură Greciei circularea liberă a vaselor ei de comerț în golful de Arta.

STIRI DIN AFARA

Grecia. — Răspunsul d-lui Comanduros expone mai întâiu drepturile câștigate de Grecia prin congresul din Berlin, astfel că onoarea și siguranța Greciei în afară și în lăuntru o oprește a primi propunerile Turciei. Apoi vorbește de „grozavale suferințe ale Epirotților“, „Grecia n'are nici o încredere în promisiunile turcești, ea așteaptă fără frică sacrificiile înfuite, ce va trebui să facă pentru a lăsa cu forța ce i se cuvine. Aceste sacrificii vor fi tot așa de mari, ca și ale Austro-Ungariei la ocuparea Bosniei și Herțegovinei.“

Tunisul. — Ziarele franceze relevă coincidența dintre invaziunea în Algeria a triburilor din Tunis și masacrarea expedițiunii colonelului Flatters, care era să străduieze terenal din Sahara pentru un drum de fier, 3000 de Indigeni din Tunis au voit să atace pe comandantul francez din cercul Iukkakra, care însă s'a retras la timp. Linia ferată e în pericol.

Anglia. — În Camera comunelor a vorbit Gladstone asupra bugetului. O telegramă din Londra zice, că expunerea a provocat mari decepțiuni. În loc de reforme financiare grandioase, sunt numai niște neînsemnate măsuri fără sistem, nemerite de talent financiar al lui Gladstone. Cheltuielile anului viitor sunt preliminate cu 84,705.000 lire, veniturile cu 85,990.000. Gladstone propune oarecari mici modificări în impozite. El speră într'un preț mic excedent, zicând că acum nu e timpul oportun pentru mai mari operațiuni financiare.

Serbia. — În cursul acestei săptămâni Scupstina va lua în desbateri convențiunea comercială cu Austro-Ungaria. Se crede că adoptarea acestei convențiuni este asigurată.

Bulgaria. — Într'o corespondență lungă din Sofia se zice între altele, că s'a vorbit mult prin Occident despre armările secrete ale Bulgarilor, despre trupe rusești și comploturi în contra Turciei. Din toate acestea mai nimic nu e adevărat. Prințul și guvernul au lărat la organizarea și consolidarea noului Stat. S'au creat multe legi utile. Armata s'a reorganizat cu totul. Ea număra 16,000 de oameni. Bugetul Statului e următorul: Venituri peste 28 mil. lei, cheltuieli peste 29 mil.; se va bate în curând și moneda națională.

Regicizii. — Propunerea lui Windthorst în contra agitațiunilor anarhiste s'a adoptat de parlamentul german aproape în unanimitate. Nici democrații sociali n'au votat contra ei s'au abținut. O foare vicineză observă: „Acum prințul Bismarck are dorita bază parlamentară pentru o înțelegere internațională în contra regicidului. Vom vedea cum va mulțumi prințul catolicilor pentru sprijinul lor, precum și dacă dreptul de azil va suferi într'u ceva. Altminteri avem să ne așteptăm la lucruri ciudate.“

Alianța Nordului. — „Standard“ primește o telegramă din Viena care spune că la toamnă se vor întâlni la Fiume împărații, Austriei, Germaniei și al Rusiei spre a restabili alianța Nordului. Această știre s'a mai ivit de multe ori în diferite variante; astăzi însă ea pare a fi mult mai probabilă decât altădată.

Cronica

Ieri s'a tratat înaintea Consiliului de, războiu procesul căpitanului Andronescu acuzat, că în calitate de șef al manutnății oastei, ar fi deturnat o sumă ce trece peste 98.000 lei.

Desbaterile au ținut toată ziua; instrucția s'a anulat.

Măine vom da amănunte.

Azi-noapte un prim-procuror, însoțit de sub-comisarul Anghelescu a descoperit un falsificator de timbre.

Falsificatorul se numește I. Tivalos și locuiește în strada Culmii, No. 4, culoarea de Negru.

Subscripțiile pentru ridicarea unui scuar pe piața poliției vechi din Galați s'au ridicat la suma de aproape 5000 lei.

Ofițerii regimentului al patrulea de artilerie din Iași și-au înființat o casă de economie.

BATE VENTUL

PRIMAVARA

Bate vântul! Bate dulce, necuțor!  
Noaptea a venit, cerul e senin și poartă

haina sea de sârbătoare plină de stele, unele roșii, aprinse ca focul sufletului omenesc, altele scanteind, ce dispar într'o clipă, ca norocul!

Vântul bate dulce, a lene, parcă ar dori să mi destopele simțurile, să mi aducă primăvara amorului în inimă, să mi soptescă cântecul duios al iubirii.

E vântul primăverii, cel trimite Dumnezeu pe pământ. În meșul său, a adunat păsările prin grădini, a cletănat și nverzit frunza pe copaci, mi-a desghetat sufletul, zi-ndu-mi: „Iubeste!“

Atunci, precum ploaia cade adesea pe pământ și se usucă îndată, lăcrămile mi-au picat din ochi, și s'au uscat de dorul meu. Dor de primăvară! Dor necunoscut!

VARA

Vântul bate, vântul arde!

Noaptea trec și nu se aseamănă. Acum senin, peste o oră cerul se îmbacă cu manta cea neagră, plină de fulgere care tălăsuie și ucid precum gândul omoară sufletul omenesc. Apoi cerul suride iarăși și vântul încălzește, arde, ca iubirea ce îmbată și măbăsește.

El stă lângă mine, parcă ar dori să mi simțu focul, să mă auză cântând himnul tinereții.

E vântul de vară, cel trimite Dumnezeu pe pământ. În mersul său, păsările l'au primit cu ciripitul lor, natrua n'reagă i-a zămbit, și când a trecut, i-am zis: „Iubeste!“

Atunci, precum ploaia cade adesea pe pământ și neacă săle și orașe, astfel lăcrămile mi-au picat din ochi și mi-au înecat dorul, lășădu-mi iubirea.

Iubirea! Floare de vară, floare a tinereței!

IARNA

Vântul bate! Bate rece, bate tare!

Cerul e pustiu ca goul sufletesc! Dumnezeu a plecat din cer și l'a acoperit cu vestiminte de doliu! Stelele au plecat cu Dumnezeu!

Vântul bate rece! Vântul tăe, usucă, îngheață, parcă ar dori să amuțea-că tot ce a trăit, să dărâme tot ce este, să mi usuce inima.

E vântul de iarnă, cel trimite Satana pe pământ. În mersul său, păsările speriate au fugit bădănd din aripi, frunza îngălbenită de frică a căzut uscată la pământ, inima mi s'a strâns, și când a trecut, lângă mine, a urlat: „Ți-am furat iubita!“

Atunci, precum ploaia cad pe pământ, se nmulțește, se îngroșe în același loc până ce face dintr'o grădiuă o baltă, lăcrămile mi-au picat din ochi, și nu s'au mai uscat, căci nu pot să uit!

MAX

Revista Ziarelor

„Românul“ face apoteoza libertății, căreia datorim izbănzile noastre de până azi. „Intindeți instrucțiunea în sate; învățați pe sătean; iubiți-l din ce în ce mai mult; dovediți-i pe toate ziua că'l iubiți; luminați-l și înc lziți-l prin libertate, și România liberă va fi soarele care va lumina și va însănătoși Oriintele, națiunea care va fi iubită de toate

popoarele.“ — După aceasta p al doilea articol al dlui Em. Y rumberu asupra organizării ju

„Binele Public“, vorbind de cerea cabinetului, zice că opinia că și întreaga țară așteaptă legitima curiositate să vada acest prim minister va fi, ca acum, uă simpla prețurare de soane, fără ca sistema să se be în bine și pentru bine.

Uă prefacere de persoane, cu altoirea de elemente etero va contribui sa agraveze relele cari suferă societatea. Numai schimbare de sistemă, numai a cerea la cărma a unor bărbănești, morali, cu greutate, care represinte necesitățile și aspirațiile țării, d'atata timp și prin temă nesecotite, numai o asemenea reformă ar fi în stare să pună vilă corupțiunii moravurilor, nistrațiunii neglese, îngrijirilor ce stăpănesc toate inimile. Etența cu individualități isolate, să nu represinte nimic și pe nici cari să promiță a se conduce nelte servile, însă fără a aduce conti, ent de cugetare, de activitate de reforme utile, fără a reprea o parte solidă și însemnată din această experiență s'a făcut mult până azi și opiniunea a e damnat-o, o detestă și se înfioră de dănsa.

„România Liberă“ face dare seamă a întrunirilor politice c Hersează și chinide că puțin teresează din ce de vor fi menii ce vor compune noul cabinet. Fie numai compus din oameni nici de guvernământ!

Varietăți

Carierele prezidentului actual al Statelor Unite. — La 14 ani încează în școlă, la 16 ani luntrează, la 18 ani student la Academia din Cincin (Ohio); la 21 ani, profesor într'o școală publică (Ohio); la 23 ani, intră în colgi Williams; la 26 ani, obține gradele de versității cu onorurile clasei sale; la 29 ani, repetitor la colegiul din Hiram; la 29 ani, membrul cel mai tiner al Senatului din Ohio; la 30 ani, colonel al armatei; la 52 din Ohio; la 31 ani, general de brigadă, când pedepsește pe rebeli sub conducerea lui Humphery, asistă pe Ruell la război, asediază Corinth, etc.; la 32 ani, șef de stat major al armatei din Cumberland; la 33 ani, membru al Adunării guitoare a Statelor-Unite ca succesor al Joshua A. Giddings; la 48 ani, ales guvernator al Statelor-Unite după ce a făcut parte din Adunarea legiuitoare 15 ani; la 51 ani președinte al republicii.

FOILETON

Câteva date statistice și istorice din Bucovina 1)

(Urmare)

5.º... consiliul aulic de rebel are să trimită imediat pe un auditor ghibaciu încoace, care cunoaște limba țării, pentru că procesele se înmulțesc foarte“, și mai departe:

7.º... oficiul directorilor de district și a ispravnicilor este foarte însemnat, și națiunea e astfel că are mai multă încredere în funcționarii administrativi de altă naționalitate, de cât în ai săi. Prin o alegere bună de persoane străine spre ocuparea acestor posturi se va face mai mult bine de cât dacă s'ar ocupa aceste posturi cu mazili sau alți băștinași de aici, mai cu seamă din Moldova. Poate se vor putea afla câteva persoane compeente în Banatul Temeșoarei, cari cunoșc limba valachă,

spre a-i întrebuința aici cu succes.“ 1) Prin același bilet denumi Iosif II pe boerul român Vasile Balsu de concipist la consiliul aulic de rebel, motivând această denumire astfel: ca să se afle cine-va la consiliul aulic de rebel, care cunoaște limba țării de aici. 2)

1) 5to. ... der Hofkriegsrath hat daher alsogleich den geschicktesten auditor der die Landessprache versteht, hicher zu schicken, weil die Criminalprocesse sich sehr anhäufen, und die Civilprocesse auch unendlich sind.

7mo. ... Die gute Vorsehung der Districts-directores und Ispravnikenstellen ist allhier sehr wichtig, und die Nation so beschaffen, dass sie in Vorgesetzte fremder Nation mehr Zutrauen hat, als in jene, so von der ihrigen sind. Durch eine gute Wahl fremder Subjecten, zur Besetzung dieser Stellen, wird also viel eher das Gute gewirkt werden, als wenn solche durch Masillen, oder andere hiesige Landeskinder, besonders aus der Moldau verwaltet würden. Vielleicht lassen sich noch ein Paar gute Subjecten in der walachischen Sprache wohl kundig finden in dem Temesvarer Banat ausfindig machen um sie allhier mit Nutzen verwenden zu können.

La oficiul fiscal din Galiția se instalează un audienc, care cunoșc ea limba română. Oficiul „Landrecht“ din Lemberg, funcționând ca for privilegiat pentru nobilimea Bucovinei (forum nobilium) căpătă mai mulți angloiați, cari cunoșteau limba română. 1)

În urma unei ordonanțe a cancelariei de curte din 28 Octombrie 1786 se traduseră în limba românească următoarele legi: procedura civilă, procedura în afaceri de concurs, patentul taxelor, procedura în casuri de soceșine, codul civil, norma de jurisdicțiune, pa en ul asupra per recutării ceretelor de iobagie, poruncile pentru pedepsirea supușilor neascultători și norma asupra „zaloagelor“ reale. Aceste legi se tipăriră în 400 de exemplare, și se împărțiră în toate părțile Bucovinei. 2)

finde dem sowohl die hiesige Landessprache, (d. h. die walachische) besonders in hiebtlerkenntnissen, als die Beschaffenheit der Bucovina hinlänglich bekannt ist. (Wien Ztg. 1875. N. 223).

1) Biedermann: Wien. Ztg. 1875 Nr. 223.  
2) Biedermann: Wien. Ztg. 1875 Nr. 223.

Din toate acestea se vedea, că altă limbă afară de cea românească și germană nu se întrebuința în nici un oficiu public din toată țara. Acuma se întrebuințează exclusiv cea germană în toate oficiile publice.

Să trecem la statistica comparativă a locuitorilor din Bucovina.

După conscripția făcută de generalul Spleny în anul 1776 se aflau în Bucovina capi de familie:

- 197 boeri și mazili,
- 149 ruțași,
- 415 preoți,
- 86 dascăli,
- 466 călugări,
- 88 călugărițe,
- 285 impiegați inferiori,
- 14992 țărani,
- 58 armeni,
- 526 evrei,
- 294 țigani.

Prin patentul din 14 Martie 1787, boerii și mazilii ei mai însemnați căpătară titlul de baroni, ceilalți titlul de cavaleri, ear ruțașilor li se derogă titlul de nobilitate. Precum vestimnșii era pe vremea încorporării Bucovinei cu Austria foarte însemnat. Toți

aveau cel puțin câte o moșie, cei mulți însă aveau câte două și mul e moșii și sate, și formau cea cea mai însemnată și mai avută țară. Ei erau în capul tuturor afacerilor atingătoare de starea țării; toate împrejurările mai însemnate erau consultați de către „gubernia“ în râtească, și sfaturile lor totdeauna erau considerate. Dar cu lipirea Budvinei de Galiția, cu încercarea afacerilor publice și interne ale țării, numărul lor se tot împuțină; cea mare parte se retrase în Moldova, și sând îngrijirea moșilor pe mâna chililor. Boerii Armușoia, Bașta, Harnuzachi, Iamandi, Cantacuzin, Conac, Milo, Murguleț, Niculcea, Sturza, și răsiră curând Bucovina și remaseră în Moldova: numai Harnuzachi se întoarse înapoi și remase în țară. În 5 cei ce nu se mișcară de loc din Bucovina era boerul Stăncea, Cârștea și Costana, Bals din Sturcea și Logota din Cernăuți. (1)

(1) a. Mitth-ilungen aus dem Gebiete Statistik. 3. Jahrg 1 Heft, Wien 1875. Fickler.  
b. Biedermann: W Ztg. 1875 Nr. 223.

PROGRAMUL

ALERGARILOR DE CAI DIN BUCURESTI

Intrare de primă-vară

Duminecă la 17 (29) mai 1881 la orele 2 p. m.

Sub înaltul patronaj al M. S. Regelui și sub direcțiunea Societății de încurajare.

I.

Premiul M. S. Regelui, alergare cu garduri pentru armăsari, iepe și jugani. de orice etate și de orice provenință, aparținând proprietarilor români sau străini stabiliți în România. Distanța 2000 metri, 5 garduri de 3 1/2 picioare înălțime, retragerea 150 lei, retragerea pe jumătate dacă este declarată până la 7 (19) mai 12 ore din zi. Greutatea după vârstă.

Premiul I. — Un obiect de artă, oferit de M. S. Regelui.

Premiul II. 500 lei.

NB. Această cursă se va alerga la urmă la 4 1/2 ore.

II.

La orele 2. Alergarea militară, pentru armăsari, iepe sau jugani, de orice vârstă de orice provenință, aparținând ofițerilor armatei române, încalcați de către proprietarii sau de camarazii d-lor. Distanța 2000 metri, intrarea 50 lei.

Premiul I.—1000 lei oferit de ministrul de război.

Premiul II.— Intrările.

III.

La orele 2 1/2. Premiu societății de încurajare, alergare pentru mânzi și mânze de 3 și 5 ani, născuți și crescuți în România, inserși în Stud-Bookul Jockey-Clubului român. Distanța 2000 metri, intrarea 150 lei. Retragera pe jumătate, dacă este declarată înainte de 7 (19) mai 12 ore din zi. Greutatea după vârstă.

Premiul I.—3000 lei.

„ II.—500 lei.

IV.

La 3 ore premiul de primă-vară, alergare pentru armăsari și iepe, de ori ce etate și de ori ce provenință. Invingătorul de vânzare pentru 1500 lei, dacă aparține unui străin stabilit în România.—Ori ce cal aparținând unui proprietar român sau unui străin stabilit în România, care va fi declarat de vânzare, (în caz de a căștiga) pentru același preț, va beneficia de o desăcărare de 3 kilograme.

Această declarațiune urmează a se face o dată cu inscripția calului. Invingătorul, dacă este de vânzare, va fi pus în licitație publică, un quart de oră după alergare. Proprietarul calului are dreptul de a concura, prisosul însă aparține fondului curselor.

Distanța 2500 metri. Intrarea 150 lei, retragerea pe jumătate, dacă este declarată înainte de 7 (19) mai 12 ore din zi. Premiu I.—2000 lei.

„ II.— Intrările până la concurența de 500 lei.

La 3 1/2 ore. Marele Premiu al Jockey-Clubului, alergare internațională pentru

armăsari și iepe pur sânge de ori ce etate și de ori ce provenință. Invingătorul e de reclamat pentru 4000 lei, dacă aparține unui străin. Căii străini de reclamat pentru prețul de 4000 lei, poartă greutatea regulamentară după vârsta lor, pentru fie-care 1000 lei în sus un adaos de 1 1/2 kilograme, oșebit de adaosul de greutate (prescriis de art 21.

Distanța 3000 metri. Intrarea 200 lei retragerea pe jumătate dacă este declarată înainte de 7 1/2 Mai la 12 ore din zi.

Premiul I.—3500 lei; Premiul II.—500 lei; Premiul III.—200 lei.

VI.

La 4 ore. Premiul subscriberilor 300 lei alergare pentru armăsari, iepe sau jugani, de ori ce vârstă și provenință. Invingătorul devine de drept proprietatea subscriberilor, în schimbul celor 3000 lei afectați pentru această cursă. Sortii vor decide în urmă pe proprietar. Distanța 3000 metri, intrarea 50 lei. Greutatea regulamentară.

Calul sosit al doilea va primi intrările

VII.

La 4 ore. Alergare militară pentru călărași (trupă), alergare de iuteală. Intrarea liberă. Distanța 1500 metri aproximativ. Căii trebuie să fie proprietatea călărașului. Căii, a căroro talie nu va trece peste 14 pumni, vor avea la plecare un avans de 20 metri asupra celorl-alți. Calul pur sânge nu este admis. Călărașii trebuie să infățișeze un certificat al comandantului de escadron, care să declare că calul aparține călărașului, el va cuprinde semnalelelele calului.

Seria I-a voluntarilor de doi ani, premiul unic: un obiect de artă de valoarea de 300 lei, oferit de Societatea de încurajare.

Seria II călărașilor recrutați.

Premiul I.—250 lei. „ II.—150 „ „ III.—100 „

Inscripțiunile se vor primi până la 17 Aprilie, 12 ore ziua, conform art. 11 din regulament la Secretariatul Jockey-Clubului, Calea Victoriei No. 109.

La 14 mai orele 12 din zi, inscripțiunile nu vor mai fi primite chiar plăcind intrarea.

Premiul al II-lea în ori ce alegere se va da când 3 cai vor concura. Premiul al III-lea când vor concura 5 cai. Un cal poate alerga singur într'o alergare, însă pentru a primi premiul trebuie să facă 2000 metri în 2 minute și 45 secunde. 3000 metri în 4 minute și 3500 metri în 4 minute și 50 secunde.

Cursele de Toamnă vor avea loc la 27 septembrie și 4 Octombrie anul curent.

NOTITE BIBLIOGRAFICE

Zilele acestea a apărut de sub tipar fascicula IV din Studie asupra Constituțiunii Românilor, de G. G. Meitani, cuprinzând explicația articolelor XXXI—LX ale constituțiunii, pe o înindere de 312 pagini împreună

cu o tablă analitică a tuturor materiilor cuprinse în cele patru fascicule apărute până astăzi. O măgulitoare epistolă a d-lui Thouissen, comentatorul constituțiunii B-riei, cătră d. Meitani, ține locul de Prefață. Se află de vânzare la autor și la librăria Nicolescu, pasajul Român, cu prețul de 5 lei exemplarul, și cu 2 lei pentru studenții în drept.

Fasciculele I și II sunt cu desăvârșire epuizate.

ULTIME STIRI

Paris, 7 Aprilie.—O la sută română a atins azi al pari la Bursa din Paris; 5 la sută a închis cu 32, 50, en toate că cupoul trimestrial se plătiese ieri.

Paris, 7 Aprilie.— Camera a votat un credit de 6 milioane pentru expediția contra Krumirilor. Se asigură că escadra din Mediterana va părăsi mâine Toulonoul ea să meargă spre coastele Algeriei.

Colonia, 7 Aprilie.— «Olnische Zeitung» asigură că marele duce Nicolae, fiul cel mai în vârstă al marelui duce Constantin Nicolaevici, a fost arestat Marți, pentru măsuri politice în favoarea tatălui său.

Roma, 7 Aprilie.— Camera deputaților. D. Zanardelli propune că discuția asupra moțiunii d-lui Damiani care blamează politica externă a cabinetului să fie amânată până după discuția proiectului asupra reformei electorale.

D. Crispi combatte amânarea; d. Cairoli, prezidentul consiliului, o acceptă; d. Depretis, ministru de interne nu crede convenabil în acest moment să se discute asupra politicii exterioare. Propunerea de amânare, acceptată de ministru, e respinsă cu 192 voturi contra 171. După acest vot d. Cairoli declară că cabinetul trebuie să ia ordinele Regelui și ședința se ridică numaidecât.

Sofia, 7 Aprilie.— Generalul Ehrnroth, ministru de război, trimis în special de prințul Alexandru ca să felicite pe Regele Carol I, a plecat azi la București.

Copenhaga, 7 Aprilie.—Folksting. Prezidentul citește o scrisoare din partea reprezentantului Rusiei prin care mulțumește Folkstingului, în numele împăratului său, pentru condolențele ce i-a exprimat.

Viena, 7 Aprilie.— „Politische Correspondenz” scrie: „In nota identică pe care Puterile au remis'o sau trebuie să o remită Greciei, se zice că propunerile actuale sunt substituite deciziunilor conferinței din Berlin. In cas de acceptare din partea Greciei Puterile permit intervenirea lor, ca să asigure executarea obligațiunilor Porții, ear în cas de refus, toată responsabilitatea viitorului va cădea asupra Greciei.» Camera seniorilor a ținut o lungă discuție asupra învățământului; ea va continua și mâine Camera deputaților și-a amânat ședințele pe dupe Paști.

Acțiunile primitive ale societății căilor ferate române sub No.: Seria D. 30,377 30 379; 30,392, 30,393, Seria E. 83,701 83,703; 106,655 106,694, fiind sustrate, s'a oprit preschimbarea lor și achitarea cupoanelor. Veri-cine va poseda una sau mai multe din aceste acțiuni, sau va putea d'a v'o știință asupra lor este rugat a se prezenta la sub-semr.atul, de la care va primi o bună recompensă. Bengesco, strada Clemenței, 15.

SOCIETATEA CORPULUI DIDACTIC

Domnii membrii sunt rugați a se intruni în ședință duminică 29 martie la ora 1 din zi, în sala facultății de drept, de la Universitate.

Comitetul

MOSILE ULMENU și OLTENIȚA din judeciul Ilfov sunt de dat cu arendă cu incepere de la St. George 1882. Doritorii pot vedea condițiunile a-renduiri și prezinta ofertele la d. general George Manu, strada Victoriei 194. Adjudicarea se va face la 20 Aprilie orele 11 din zi.

DOUA TABLOURI in Creion sub semnătura M. și C. Băliano atrage curiositatea trecătorilor espuse fiind spre vânzare la librăria Vulturului str. Carol.

MARE SUCCES VELOUTINE

ESTE O FAINA DE OREZ de o deosebită specialitate, foarte fină nesimțibilă, preparată cu Bicmut, și posedă calitatea cea fericită, a da feței omului FRES ITATEA NATUR. TINERETEI CH. FAY

Parfumele la Paris, 5, rue de Paix. Deposit în București, la farmacia d-lui F. W. Zfirner, și la d-nii Apel et C-ie.

PAPIER WLINSI

Marele succes al acestui remediu se datorează proprietății sale de a trage afară din corp iritațiunea care tot d'una a se fixa asupra organelor esențiale a vieții; se deplasează ast-fel reul făcând vindecarea ușoară și promptă. Cei d'infăiu medicii o recomandă cu deosebire contra guturainului, bronchitelor, durerilor de gât, reumatismelor, drumurilor. Intrebuintarea ei e foarte simplă: una sau două aplicațiuni sunt de ajunse cele mai de multe ori și nu cauzează de cât o mâncărime ușoară. Se găsește, în toa'e farmaciele.

se feri de contrafaceri

În Paris, la D. Wislin, rue de Seine 31. Deposit în București la domii farmaciști: Zfirner, Risdörfer, Bruss, Ritel, Dembovici și în toate farmaciile; în Iași la d-nii farmaciști Linde, Lhyszewski etc.

BULETINUL FINANCIAR

De la 4 Aprilie.

Table with columns: Cursul de Paris, Cursul de Berlin, Cursul de Londra, Cursul de Viena. Rows include Renta română, Obligțiuni, Actiuni, etc.

CURSUL BUCURESCI

Casa de schimb

TOMA ȚACIU

No. 60, Strada Lipscani, No. 60.

Pe ziua de 28 Martie 1881.

Table with columns: Comp., Vând. Rows include Renta Română, Obligțiuni de stat, Oblig. Căilor f. Rom., Regale, etc.

Ce se atinge de ruptăși, derogându-li-se titlul de nobili prin patentul sus amintit, ei decăzură tot mai mult și deveniră simpli lucrători de pământ; mulți se retraseră în Moldova, ear cea mare parte din ei, locuind în partea nordică a Bucovinei, se rutenisară.

Lucru însemnat este, că pe vremea încorporării acestei țeri cu imperiul Austriei, erau 415 preoți în Bucovina, pe când astăzi se află numai 290. Această împrejurare se explică ușor, dacă vom considera, căt de puține cunoștințe se cereau atuncea pentru această stare, pe când astăzi se cere de la aspiranții acestei stări, acelaș studiu ca pentru toate studiile umanitare, și teologia formează acum o parte integrantă a universității din Cernăuți. (1) Dar precum se poate lesne înțelege, conform cu cultura lor

spirituală, era și starea lor materială foarte deplorabilă, căci populațiunea Bucovinei era neînsemnată, și considerând pe lângă aceasta că Bucovina avea pe acea vreme 229 de sate, veneau termen mediu mai că doi preoți pe un sat. Numărul călugărilor, 466, se mic-ură cu totul prin secularizarea mănăstirilor și desființarea schiturilor. Astăzi se află în cele trei mănăstiri ale Bucovinei, adică în Putna, Dragomirna și Sucevița, numai 37 de călugări, ear călugărițe nu există de fel.

Ce se atinge de impiegații inferiori, acestia se împărțiau în logofeți de isprăvnicie, umblători, arnauți, ceauși, călărași și vatamani, și aveau a implini hotărârile ispravnicilor și ale vornicilor. (1)

Am zis cumcă generalul Spleny efectua numărarea capilor de familie, al cărei rezultat l'am amintit mai sus. Pe lângă aceasta însă Spleny făcu cu căți-va ani mai târziu și conscripția tuturor locuitorilor din Bucovina. După această conscripție se aflau atunci în

Bucovina 75000 de locuitori împărțiți în 12500 de familii cari locuiau în trei orașe, adică în Suceava, Cernăuți și Siret, și în 229 de sate. Dintre acestea erau, precum pretinde o tabelă istorică a camerei de comerț din Cernăuți, publicată în anul 1875, 55000 de Români, 12000 de Ruteni (1), ear restul se împărțea între Armeni, Evrei și Țigani. Acești din urmă formau un număr mult mai însemnat, decât al Armenilor și Evreilor la un loc.

Dar din raporturile lui Spleny și Enzenberg cătră curtea imperială, apoi din descrierile mai multor călători înveștiți, precum: Goehert și Gray, se vede că această conscripție era defectuoasă, că adică numărul Românilor era prea mic calculat, ear cel al Rutenilor și a celorlalte naționalități prea mare, căci persoanele amintite se esprimă altfel: „Baștina locuitorilor sunt

(1) Este de remarcat contra-zicer-a acestei tabele a camerei de comerț, cu raportul său cel estins din anul 1762—1871 (Lemberg 1872) unde se zice: Denn es gab um jene Zeit, mit Ausnahme des russisch kämpulunger Okols nur sehr weuige Ruthenen in der Bucovina.

Români; ici cole auzi sloveneste, armeneste și evreiesc.\*)

De la încorporarea Bucovinei cu Austria, adică de la anul 1775 până în zilele noastre, a crescut populațiunea Bucovinei în mod considerabil. Români, Rutenii, Germanii, Polonii, Armenii și Evreii, toți s'au înmulțit. Cum s'au înmulțit numărul Slavilor, am amintit mai sus. Cel mai mare contin-gent al acestei naționalități, la căpătul Bucovinei din Galiția; emigrarea lor de acolo încoace era favorizată de împrejurări. Aice aveau mult ce câștiga, diacolo n'aveau nimic ce pierde. Nu era tot așa și cu Români. Din Moldova și din Transilvania nu se trăgea nimeni încoace, și din alte părți nu aveau de unde veni; deci creșterea populațiunii române a urmat numai pe calea naturală productivă.

Germanii, atrași de avântul comer-cului și de prosperarea meseriilor în

Bucovina, formară colonii, și se stabiliră în orașe; afară de aceasta formară mai multe sate, ude locuiesc și până astăzi. Armenii sunt puțini. Cei mai mulți locuiesc în Suceava, puțini în Cernăuți și pe ia țară. Cea mai mare parte a Evreilor a emigrat din Galiția, numai puțini din Rusia. Polonii au trecut în Bucovina din Galiția, mai cu seamă pe vremea alipirii Bucovinei la Galiția. Ungurii secui au venit în Bucovina din Transilvania pe timpul lui Iosif II.

(Va urma)

(1) Din România se află în Cernăuți 7 teologi, cari frecventează pe șesela statului prelegerile la facultatea teologică a Universității.

(1) Wickenhauser: Moldova. Beiträge zu einem Urkundenbuche für die Moldau und Bucovina, 1 Heft. Vien 1862.

\*) „Den Grundstock dor Bevölkerung bilden die Moldauische Walachen, kie und da höret man auch slavisch, armenisch und judisch sprechen”. Haquet: Naueste physikalisch politische Reisen. Nürnberg 1790.

# LA MAGAZINUL PETRACHE IOAN

Hanul Șerban-Vodă 21-22

AU SOSIT

TOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM :

Halva de Andrianopol, Melei, Iere de Chefal in ceară. Sosesc în conținut: Stridii, tot felul de verdețuri din Constantinopol, Anghinare, Pătlașele roșii, Conopide, Mazăre și tot felul de articole primăveratice.

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori când, cu tot ce privește specialitatea sa.

PREȚURILE FOARTE REDUSE

## LIBRARIA UNIVERSALA Leon Alealay

Depoul general pentru toată România de dicționare Th. Codrescu se află la această librărie, tot odată mai recomandă următoarele cărți:

G. M. Antonescu. Dialog Româno-francez lectură facilă pentru studiul limbii franceze fr. 1 50 b.

Noul metod practic pentru studiu repede și facil de limba franceză 1-50.

Th. E. Cioanili. Principie de gramatică franco-română. Metodă practică pentru a studia cu ușurință primele elemente ale limb. franc. 1-50.

**DE VENZARE** pe moșia Basarabia proprietatea d-lui doctor Greceanu, județul Suceava, lângă gara Doihasca se află de vânzare 200 fâci, adică 450 pogoane pădure bătrână stejari, lemne bune pentru tranșeze și chirstea, doritorii se pot adresa la d-nu general S. Manu, calea Victoriei No. 212, sau direct la proprietar.

**TAMAR INDIEN** FRUCT LAXATIV RACORITOR, CONTRA GRILLON CONSTIPAȚIILOR și Hemoroidelor și cel mai plăcut purgativ pentru copii  
**Grillon**, farm. 27, RUE RAMBUTEAU, Paris.  
La București: la d. Zürner, Brus, Ovessa. și în toate farmaciile.

## LA MAGAZINUL DE DELICATESE AU GOURMAND

IN GRAND HOTEL BROFT

SOSESC CONTINUU URMATOARELE PROSPATURI

Iere proaspete, Iere tescuite dulci, Iere de chefal, Iere de Ștefăniță, Stridii, Homarzi, Hiel afumat.

BRINZETURI

Brie, Bondon, Brânză de Olanda, Camembert, Coulonnier, Creșcă de Olanda, Fementaler, Fontino, Gorgonzola Gervais, Gournai, Imperial, Mont d'or, Roquefort, Strahiro, Permezan.

CARNURI

Șunci de Gâscă, Șunci ferte, Șunci crude, Salam de Verona, Milano, Bolonia, Lion, Arl, Galantini de pasăre, Pate de Foișor, gras trufe. Mușchi de vacă, Limbi de bivoli, Cârnați.

ASORTIMET COMPLECT

In tot felul de băuturi fine, Ceaiuri caravane, Chocolaterii, fructe candite, Fructe pentru Desert.

PREȚURILE MODESTE ȘI SERVICIUL PROMPT.

Cu stimă MOCEANU.

## ALIMENTUL COPIILOR

Pentru înălbirea copiilor și a persoanelor slabe de pept, stomac, sau atrase de clorosă, anemiă, cel mai bun și mai plăcut dejun este Racahout al arabilor, aliment nutritiv și reconstituant, preparat de Delangrenier la Paris. (A se teme de contrafaceri).

Deposît în România în toate farmaciile principale.

VERITABILA

## EAU ALLEMANDE

COMPUSA de LESEUR

Acastă apă face a dispărea petele roșii, împiedică sâmbăriurile și albește pelea.

La Paris, la D-nu Gastellier parfumeur, No. 47, rue de la Chaussée d'Antr.

Deposît în București la farmacia d-lui C. W. Zürner, la d-nu Appel et Cie și la toți coiferii parfumeori.

## FAYARD & BLAYN

contra reumatismelor, a catarurilor durerilor, ranelor, bătărilor de la de la picioare etc. Deposît central la Paris, rue Neuve 40 și în toate farmaciile St. Merri.

**LECTIUNI** de limbe română, germană, franceză și de alte obiecte de studiu, pentru copii și persoane mai înaintate, se dau de către un bărbat și o damă. Strada Vămii No. 6, camera 3.

## ASTAZI NOU

ATELIER PENTRU IMITATIUNI DE BRILANTE

Fundat la 1873 in Viena.

După silințe de mai mulți ani atelierul susnumit a reușit să aducă imitațiunile până la o perfecțiune, încât sunt egale cu brilanțele veritabile în lucire și jocul colorilor lor, în țările se deosebesc numai cu puține grade și numai cunoșcătorii, după o examinare minuțioasă, pot distinge diferența. Imitațiunea nu pierde niciodată luciul, despre care garantăm! Lucrarea se execută după fasonul cel mai nou, elegant, cași brilanțele veritabile.

Atelierul este unicul în Europa, recunoscut de bărbații cunoșcători și premiați cu 11 distincțiuni (în argint și aur).

Inalta nobilime și casele cele mai avute au făcut uz de imitațiune spre mulțămirea lor, căci juaerurile veritabile, un capital fără procente, se înlocuiește prin imitațiuni, d. e. bijuterii de 10,000 fl. costă la mine cel mult 120—150 fl.

Eu dau cercei de 15—50 fl, inele grele de dame și cavaleri cu una sau mai multe pietrii cu 15—30 fl. nasturi cu 6—10 fl de nou fason cu 25 fl. ace cu 8—15 fl. broșe cu cercei cu 30—200 fl. cruci cu 25—75 fl. medalioane, cruci-onix, broșe-onix de aur curat sau lucrata în aur cu 15—50 fl. brățare (argint aurit) cu 15—50 fl. brățare (aur) 30—80

fl. ace de păr, stele cu 10—30 fl. Bijuterii de fantezie după desemn 75—250 fl.—Toate obiectele sunt lucrata în aur veritabil 56 proba și ornate cu brilanțe și pietrii scumpe neveritabile. Obiectele se trimit de mine acasă fără dificultăți pentru cel care comandă.—Dacă nu convine obiectul sau se crede că nu merită prețul, sunt gata a inapoia suma îndată ce mi s'a retrimis obiectul. Rog dar pe Inalta nobilime și onor. public să se adreseze la subscrișul cu încredere și garantez pentru o discuțiune strictă. Se caută agenți solvabili pentru a-cestă firmă.

A. C. Abel

Singurul agent general, casă de comisiuni și export, Viena, Rothenthurmstrasse No. 11. Eu fusnizez brilanțe, forma cea mai nouă și mai eficientă.

Casa „MENU” optician, succesorul Lhuor

VINDECARE ASICURATA

Mealgrene, dureri nevralgice și reumatismale, brușări, înghețuri, cataractă de picior. Calea Victoriei 60.

**DE INCHIRIAT** Casa din viața A Fialkovsky, Colintina, având un Salon și 6 odăi, curte spațioasă, grajd, șopron, grădina frumoasă, a se adresa la casa Fialkovsky.

**CONTRA** Guturaiului, a străduțului, bronșitei și a iritației pieptului, peptoralele cele mai eficiente, cunoscute de medicii sunt tot-d'una. Pul și Pasta de Nafen de Delangrenier la Paris, ce nu conțin nici opium, nici morfina, nici codeină; ele pot fi date copiilor. (A se feri de contrafaceri). Deposite în România în principalele farmacii.

**UN TENAR** care cunoaște bine limba română, germană, bulgară, cu bune certificate dorește să cupă un loc la un magazin de ori-cătură sau bancr. Adresa, Calea Victoriei

## OAMENILOR EPUISATI SAU SLABITII

In urma multor ecese ale junetei, recomandăm usagiul

PICATURILOR REGENERATRICE

ALE D-rului SAMUEL THOMPSON  
Paris, rue St. Lazare. 11.

Orice flacon care nu va purta semnătura d-lui „Gelin” farmacist se va considera ca contrafacut. Depositul în București la farmaciile Zurner, Risdorfer, Brus, etc.

NOUA INVENTIUNE  
PARFIE IXORA BRONIE  
ED. PINAUD  
Sapun pentru  
Essenta pentru  
batiste  
Apa de toaleta  
Pommada  
Ollu  
Prat de orez  
Cosmetice  
37, Boulevard de Strasbourg, 37  
Singurul Deposît alin Aspasinet Mignot

**DE INCHIRIAT** Casele din strada Cometuului No. 16 6 odăi; 3 odăi pentru servitori și bucătărie, 2 pivnițe, grajd, șopron, grădina.

**DE INCHIRIAT** Un grajd și șopron. A se adresa calea Victoriei No. 102.

**G. MANDREA** arhitect are onoarea a înștiința că în torcându-se în țară după terminarea studiilor teoretice de arhitectură făcute în Dresda și în Paris s'astabilii în București și se oferă a se însărcina cu executarea de ori-ce fel de lucrări de arhitectură, cu facerea de planuri, cu executarea acestora și altele.  
Deocamdată până la Sf. George arhitectul G. Mandrea locuiește strada Fântânei 63 unde se poate găsi în toate zilele de la 8 ore dimineața.

D. AR. DENSUSIANU, reintors în capitală, va reincepe luni, 9 ale curentei, la orele 7 seara în palatul Universității prelegerile sale publice despre „principiul de naționalitate,” și va continua odată pe săptămână la aceeași zi și oră.

Typografia N. Miulescu, Strada Luterană No. 1.

## MEDALIE DE AUR

Expozițiunea universală din 1878

Mare medalle de AUR și medalle de PROGRES 1872-1873  
4 DIPLOME DE ONOARE

Aparate întregi pentru fabricațiunea BĂUTURILOR GAZOASE de toate felurile. Apă de Seltz, Limonade, Soda-Water, Vinuri spumose, Gazificațiunea Berei.



SIPHONANELE cu mare și mică pârghie, ovoide și cilindrice sunt tot-d'una încrețate la o presiune de 20 atmosphere, simple, solide, lesne de curățit. Metal de prima calitate. Sticlă cristalină.

J. HERMANN-LACHAPELE, 144, Strada Faubourg-Poissonniere, Paris.  
Trămiterea franco a instrucțiunilor detaliate.  
J. Boulet et Cie. Succesors

## SIROPŪ ȘI PASTĂ DE LAGASSE

de Seve de Pin (Brad) Maritim

Persoanele slabe de pept, acele atinse de Tusse, Răgușelă, Grippă, Catarrhe, Bronchite, Stingerea vocii și Asthmă, sunt sigure d'a găsi o potolire rapidă și curarissire în întrebuintarea principurilor balsamice ale bradului maritim concentrate în Siropul și în Pasta de seve de Pin (brad) de Lagasse.  
Depositu la Bordeaux Pharmacia LAGASSE și în principalele Farmacii.

## TYPOGRAFIA N. MIULESCU

Efectuează ori ce lucrare atingătoare de această artă cu promptitudine și esactitate.

La administrațiunea ziarului TIMPUL se afla de vânzare chărtie stricata și maclatura.

DE VENZARE BILETE DE INCHIRIAT